



云龙扎实推进稳就业促增收工作

本报讯(特约记者 赵雪梅 通讯员 杨亚云) 近年来,云龙县深入开展稳就业“保量提质”工程,实施更加积极的就业政策,从“促、拓、保、优、提”五方面做好稳就业促增收工作,切实增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

强化组织保障促转移就业。采取农村劳动力“冬春百日行动”专场招聘会、媒体推送、依托人力资源公司等多形式推送就业岗位,并以深入乡镇开展返乡人员座谈会、依托驻外劳务服务站开展对接走访活动等方式,宣传外出务工成功案例和先进典型,激发广大群众内生动力,促进稳定就业。今年以来,先后深入11个乡镇召开专场招聘会41场,联系48家省内外企业提供优质岗位6000余个,并依托东西劳务协作机制,开展“点对点、一站式”输送工作,有组织输送955

人到上海、福建、广东等地务工,实现“出家门、进厂门”的无缝对接。目前,全县已累计转移农村劳动力就业87068人次,其中,省外转移就业18439人次、脱贫劳动力转移就业24954人次、易地搬迁劳动力转移就业2447人次,超额完成了年度目标任务。

紧盯重点群体拓就业岗位。紧盯高校毕业生就业,持续开展“云岭大学生就业护航”专项行动,落实“4个100%”要求,用好“10个一批”就业渠道,提供“1311”精准服务,为广大毕业生提供更多更好就业岗位。目前已完成2022年事业单位考核招聘13人,拟计划招录15名事业单位工作人员、2名“三支一扶”人员和24名特岗教师;确定一批就业见习单位,2021年以来共认定就业见习基地5个,发布见习岗位48个,吸纳见习人员30人;优

化就业创业服务,今年审核通过大学生创业补贴项目1个,正在实地走访调查2个,审核通过后将按照每人不超过3万元的标准发放创业补贴。紧盯就业困难群体,加大就业创业指导和帮扶,多渠道开发就地就近就业岗位,强化信息、岗位、培训对接,促进返乡留乡农民工就地就近就业,目前,认定就业帮扶车间21家,吸纳劳动力就业1636人,其中脱贫劳动力186人。

开发乡村公益岗位保就业兜底。在乡镇、县级行政事业单位开发城镇公益性岗位,安置就业困难人员215人;发挥乡村公益性岗位兜底安置作用,累计开发岗位438个。

用足政策优化就业服务。全面实施小额担保贷款政策,今年“贷免扶补”扶持创业和创业担保贷款共扶持高校毕业生、返乡农民工、复退转军人等创业人数443人,发放贷

款资金8460万元。全面实施援企稳岗返还和减税降费政策,为县内57家企业发放稳岗返还资金88.71万元,惠及职工1383人。围绕促进农民增收重点,着力培育打造“诺邓火腿巧匠”特色劳务品牌,促进农村劳动力转移就业,目前,火腿产业带动从事生猪养殖、火腿餐饮、火腿销售等从业人员26200余人。

加大技能培训提升就业质量。以就业为导向,深入摸排农村劳动力技能培训需求,采取订单式、定向式技能培训。同时,因人制宜制定培训方案,有针对性地开展实用技能培训,进一步提升群众的就业质量,实现就近就地、灵活就业。截至目前,全县共开展以畜禽养殖、畜禽疾病防治、蔬菜作物种植及加工、农家菜烹饪、钢筋工等为主的技能提升培训33期1794人次,其中脱贫劳动力1102人次。



巍山县永建镇永安村委会四家营村长势良好的魔芋。(摄于8月12日)

近年来,巍山县按照“一村一品、一户一业”的产业发展思路,引导农民因地制宜发展种植、养殖等特色产业项目,有效带动当地群众实现增收。

[特约记者 陆向荣 摄]

云龙县诺邓镇杏林村村民在给工业辣椒除草。(摄于8月10日)

去年开始,杏林村党总支发动农户尝试种植工业辣椒,今年将种植面积扩增至60余亩。据介绍,每亩工业辣椒平均可为农户增收6000余元。

[通讯员 何锦冬 段学兵 摄影报道]



祥云着力将野生食用菌培植成亿元产业

本报讯(特约记者 陈应国) 近年来,祥云县凭借当地农副产品加工技术、人才和劳务资源等优势,积极组织开展野生菌加工销售,培育林下经济品牌,打造全国最大的野生食用菌加工出口基地,每年实现产值逾亿元。

培育开创加工基地。抓住被省政府确定为全省“双十出口基地县”的机遇,充分利用交通区位优势和本地充裕的劳动力,按照打造绿色经济的理念,进一步加大投资开发力度,大力发展野生食用菌生产、加工和销售的生产企业,涌现出龙云公司、品位公司、辰宇公司、融兴公司等一批野生食用菌加工龙头企业,在收购、加工、销售等环节形成了规模化经营、产业化发展的良好态势,积极引导企业开发适销对路产品,

拓展国际绿色产业市场,树立野生食用菌知名品牌,提升加工质量和产值。

着力开辟销售市场。围绕野生菌贸易、招商引资和野生菌加工的思路,牢固树立环境优先发展战略,以生态环境保护为核心、生态县建设为抓手,积极实施生态环境修复和生态文明建设项目,从源头入手做好生态环境保

护工作,促使野生食用菌加工销售步入良性循环发展的正轨。目前,当地的龙头企业开发利用的野生食用菌有40多个品种,出口认证的有松茸、牛肝菌、鸡油菌等17个品种,全县长期固定从事野生菌收购、加工和销售的从业人员达2000余人,年加工出口野生菌7000吨以上,出口创汇超过1000万美元。

护工作,促使野生食用菌加工销售步入良性循环发展的正轨。目前,当地的龙头企业开发利用的野生食用菌有40多个品种,出口认证的有松茸、牛肝菌、鸡油菌等17个品种,全县长期固定从事野生菌收购、加工和销售的从业人员达2000余人,年加工出口野生菌7000吨以上,出口创汇超过1000万美元。

大理市多措并举援企稳岗促就业

本报讯(通讯员 李春宾) 今年以来,大理市始终坚持就业优先政策,扎实做好“六稳”“六保”工作,着力从“降、返、缓、扩、补、发”六方面落实具体措施,以更大力度稳企业促就业保民生,为全市经济平稳运行提供有力支撑。

降——延续实施阶段性降低社会保险费率政策。加大对中小微企业的扶持力度,延续实施阶段性降低失业保险政策1年,执行期限至2023年4月30日。阶段性降低失业保险费率1%,截至目前,办理市辖区内降低失业保险费参保企业3599户,惠及企业职工9.1万名。

返——提高比例实施失业保险稳岗返还政策。认真实施失业保险稳岗返还政策,大型企业返还比例从30%提高至50%,中小微企业返还比例从60%提高至90%,并且实行“免申即享”,对符合条件的及时足额兑现稳岗返还补贴,截至目前,审核发放市辖区失业保险稳岗返还补贴2258.75万元,惠及企业和社会团体1952户,累计稳定岗位5.1万个。

缓——扩大范围实施阶段性缓缴社会保险费政策。阶段性缓缴政策实施范围从餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等5个扩大到农副食品加工业、纺织业等17个行业。截至目前,受理失业保险缓

缴申报企业22户,惠及企业职工1007人,缓缴金额38.95万元。

扩——加大力度实施失业保险保障扩围政策。保障范围为2022年1月1日至12月31日期间新发生的参保失业人员。截至目前,审核发放失业保险金1.07万人次1448.68万元;审核发放失业补助金2732人次285.54万元。

补——积极支持企业职工参加职业技能培训。统筹使用失业保险基金用于支持企业职工参加职业技能培训,截至目前,组织175户开展失业保险支持职工参加职业技能培训,累计培训职工1583人次,发放技能提升补贴217.6万元。

发——迅速规范发放一次性留工培训补助。对未出现中高风险疫情地区的餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输5个行业企业,按实际参保缴费职工500元/人的标准发放一次性留工培训补助。截至目前,对第一批符合条件企业共363户拟发放一次性留工培训补助348.35万元,稳定企业岗位6967个。

在落实具体政策过程中,大理市人社就业部门简化办事流程,大力推行“网上办”等不见面服务方式,简化程序,方便企业办理,不断优化营商环境,减轻企业事务性负担。

南涧三季度重大项目集中开工

本报讯(通讯员 余霞 赵德刚) 8月16日,南涧县在南涧镇城东片区无量山高山生态茶产业园区建设项目点(安定工业园区),与全省、全州同步举行2022年第三季度重大项目集中开工仪式。

南涧县第三季度集中开工项目21个、总投资15.41亿元,2022年

计划投资8.47亿元。据了解,今年上半年,南涧县实现规模以上工业增加值增速17.6%,居全州第4位;规模以上工业增加值增速0.4%,居全州第2位;能源外工业固定资产投资9370万元,同比增长119.8%,居全州第3位。

永平上半年固定资产投资同比增长73.4%

本报讯(通讯员 周盛朝) 2022年上半年,永平县集中开工重大项目34个,总投资30.37亿元,年度计划投资18.13亿元,全县规模以上固定资产投资完成21.42亿元,同比增长73.4%,增幅排名全州第一位。

今年以来,永平县高效统筹疫情防控和经济社会发展,有力推进经济一揽子政策落地落实,吸引外资注入,全县经济实现企稳回升,助力各个重点项目快速有序推进实

施,拉动全县规模以上固定资产投资提速。

在重点项目实施中,永平县始终坚持项目工作法、一线工作法、典型引路法,围绕资金、土地、林地、规划等重点,强化全周期要素保障,全力以赴抓项目、谋项目、促项目,确保各年度计划投资目标任务圆满或超额提前完成。“十三五”以来,永平县累计投资158.5亿元,实施500万元以上基础设施项目238项。

宾川启动30户以上通村硬化路建设

本报讯(特约记者 张兴祥 通讯员 杨进礼) 近日,宾川县投资3942万元启动实施30户以上通村硬化路项目建设。

今年以来,宾川县将实施30户以上通村硬化路项目建设里程为110公里,计划总投资3942万元,涉及全县10个乡镇、41个自然村,路

面修建宽度为3.5米至4.5米,厚度为20厘米的水泥混凝土路面,同时修建挡墙、涵洞、水沟、安防设施等交通附属工程,工程计划今年底完工并投入使用。项目建成后,将切实改善人民群众的交通出行条件,对进一步巩固拓展脱贫攻坚成果和助力乡村振兴具有较大作用。



剑川县象图乡沾泥盆村烤烟种植大户杨仁家在采摘烟叶。(摄于8月18日)日前,象图乡种植的烤烟全面进入采摘烘烤阶段。[通讯员 范文 摄]

公益广告

简单生活 拒绝浪费 资源有限 珍惜共有

低碳生活 健康大理

